JÄRVA VALLA KOOSOLEKUL TOIMUVAST

14. augustil 2017 toimus Kareda Valla Majas järjekorralt seitsmes Järva valla juhtkomisjoni koosolek.
Sel korral olid koosoleku teemadeks erinevad päevakajalised küsimused, mis on hetkel aktuaalsed. Kõige mahukama osa päevakorrast võttis eelseisvate kohalike omavalitsuste valimiste teema, lisaks andsid vallasekretärid ülevaate valimisteemalisest koosolekust Järva Maavalitsuses. Olulise punktina  arutleti ka noorsootöö ja huvihariduse teemadel, anti ülevaade kõikide ühinevate valdade poolt täidetud mahukast koondtabelist, mille eesmärk oli välja selgitada noorsootöö ja huvihariduse valdkonna koolitus- ja rahavajadus tulevases Järva vallas.  
Seejärel oli osalejate seas arutlusel erinevad teemad nagu ühised elektrienergia hanked, KOV valimised seoses Koeru vallaga, tulevase Järva valla sümboolika (lipp, vapp) konkurss ja uus ühendvalla põhimääruse projekt. Koosoleku lõpus käsitleti päevakorraväliselt Ambla valla tormikahjude teemat, teised viis ühinevat valda otsustasid ühiselt toetada Ambla valda nende kahjude likvideerimisel. 
Kuna eelseisvate kohalike omavalitsuste valimistega seoses on ametnike töömaht kõigis valdades oluliselt suurem, siis järgmise koosoleku aega kokku ei lepitud. Kui vajalik, siis koguneb juhtkomisjon erakorraliselt. 
Kõik Järva valla koosolekute kokkuvõtted on kättesaadavad aadressil: https://kareda.kovtp.ee/haldusreform	(palun lisage link oma kodulehelt)

