Kadastiku tee 8 katastriüksuse detailplaneeringu vastuvõtmine, avalikustamine ja avalik arutelu
Imavere Vallavalitsuse 28. oktoobri 2014 korraldusega nr 241 võeti vastu ja suunati avalikule väljapanekule Imavere külas Kadastiku tee 8 katastriüksuse detailplaneering, pindalaga 9,3 ha. Planeering hõlmab Kadastiku tee 12, Farmi, Kadastiku tee 5, Tehase, Tehasemaa, Helde ja Kadastiku tee 8 katastriüksuseid.

Planeeringu koostamise eesmärgiks on nimetatud katastriüksuste liitmine üheks katastriüksuseks (uue nimetusega Kadastiku tee 8) ning ühtsele tootmiskompleksile eelduste loomine Imavere CHP koostootmisjaama rajamiseks ning olemasoleva graanulitehase laiendamiseks. Iseloomult on tegemist olemasoleva tootmiskompleksi ümberkujundamisega. Kadastiku tee 8 detailplaneeringuga luuakse olukord, mis on kirjeldatud Imavere valla üldplaneeringu KSH aruandes.  Praegu kasutuses olevad madalamad korstnad asendatakse ühe suurega, kuhu paigaldatakse tahkete osakeste püüdeseadmed (elektrifiltrid) ning rajatakse  koostootmisjaam.

Detailplaneeringu koostaja on OÜ Hendrikson & Ko. Käesoleva detailplaneeringu lahendus vastab seaduste ja nende alusel antud õigusaktidega sätestatud nõuetele ja algatamise korraldusega kinnitatud lähteseisukohtadele. 

Planeeringuga saab tutvuda 13. - 27. novembrini tööpäevadel kl 10st 12ni ja kl 13st 16ni Imavere Vallavalitsuses arendusnõuniku kabinetis. Planeering on avalikustatud valla veebilehel http://imaverevv.kovtp.ee/detailplaneeringud. 
Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada Imavere Vallavalitsuse nimele paberkandjal või  e-kirjaga aadressil: teele.kukk@imaverevv.ee kuni 27. novembrini.
Avalik arutelu toimub 04. detsembril 2014 kl 14:00 Imavere Vallavalitsuse saalis. 
Info tel 511 7499.
