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Rutikvere mõisa, Apteegi ja Keldri 
kinnistute detailplaneeringu kooskõlastamine
Esitamine ülevaatamiseks Rutikvere mõisa, Apteegi ja Keldri kinnistute detailplaneeringu. 

Detailplaneeringu materjalidega (seletuskiri, joonised) on kättesaadav aadressil:
http://akan.ee/failid/Rutikvere_DP/Rutikvere%20DP%20KOOND%202015%2010%2001.zip
KSH aruande eelnõu materjalid on kättesaadavad aadressil:
http://www.alkranel.ee/andmed/rutikvere/ksh_aruande_eelnou_08_09_15.zip
Detailplaneeringu koostamise üldeesmärgiks on endisaegse mõisakompleksi parendamine ja arendamine. Täpsemalt on ettenähtud Rutikvere mõisa, Rutikvere apteegikoha ja Keldri kinnistute maakasutuse sihtotstarbe muutmine, ehitusõiguse seadmine Rutikvere mõisa kinnistul kuni kahe tootmishoone ja kuni kahe sinna juurde kuuluva abihoone ehitamiseks ning tuuliku rajamisega elektrienergia tootmiseks. Lisaks juurdepääsuteede, parkimise ja tehnovõrkude lahendamine, heakorrastuse ja haljastuse lahendamine ning kõigi vajalike piirangute ja servituutide määramine.
Detailplaneering ja selle KSH algatati Koigi Vallavolikogu 12.04.2012. a otsusega nr 16. KSH algatamise aluseks oli Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (KeHJS) põhjal koostatud eelhinnang (Koigi Vallavolikogu, 2012) ja sellest selgunud tulemusel KeHJS § 6 lg 2 - 4 ning § 33 lg 1 p 3 ja lg 2 p 1.

Detailplaneering on Koigi valla üldplaneeringut muutev. Detailplaneeringu koostamise algataja ja korraldaja on Koigi Vallavalitsus, koostajaks OÜ AKA Natura ning kehtestajateks Koigi Vallavolikogu. Tegevuse arendajaks on OÜ Lapavira. KSH protsessi teostab OÜ Alkranel ning järelevalvet korraldab Keskkonnaameti Harju – Järva – Rapla regioon.

Palume kooskõlastada Rutikvere mõisa, Apteegi ja Keldri kinnistute detailplaneering. 

Detailplaneeringu ja KH aruande eelnõu materjalides on nüüdseks arvestatud Keskkonnameti Harju-Järva-Rapla regiooni poolt 21.08.2015 nr HJR 6-5/15/17602-2 saadetud vastuskirjas detailplaneeringu koostaja AKA Natura OÜ-le tähelepanu juhitud asjaoludele.
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