DETAILPLANEERINGU JA KSH ARUANDE KOOSTAMISE FINANTSEERIMISE ÕIGUSE ÜLEANDMISE LEPING

Koigis                                                                                                                        7 . mai 2012 a.

Koigi Vallavalitsus (edaspidi vallavalitsus) vallavanem Kristjan Kõljalg isikus, kes tegutseb põhimääruse alusel, ühelt poolt, Lapavira OÜ (edaspidi Huvitatud isik) juhatuse liikme Evelyn Saluste isikus, kes tegutseb põhikirja alusel, teiselt poolt,  OÜ Aka Natura (edaspidi Töövõtja) juhatuse liikme Karl Mägi isikus, kes tegutseb põhikirja alusel, kolmandalt poolt (edaspidi ühiselt Pooled), sõlmisid käesoleva kolmepoolse detailplaneeringu (edaspidi Detailplaneering) ja Keskkonnamõju strateegilise hindamise (edaspidi KSH) aruande koostamise finantseerimise õiguse üleandmise lepingu (edaspidi Leping) alljärgnevas:

1.
LEPINGU OBJEKT

1.1
Lepingu objekt on Planeerimisseaduse § 10 lg 6 ja Koigi valla ehitusmääruse alusel Koigi Vallavolikogu 12.aprilli 2012 a. otsusega nr 16  algatatud detailplaneeringu ja KSH strateegilise hindamise aruande  koostamise kohustuse delegeerimine Töövõtjale, Detailplaneeringu ja KSH koostamise finantseerimise kohustuse delegeerimine Huvitatud isikule ning Poolte kohustuste kindlaks määramine Detailplaneeringu ja KSH koostamisel ning koostamise rahastamisel.

1.2
Töövõtja võtab Lepinguga kohustuse koostada Detailplaneering ja KSH vastavalt Koigi  Vallavolikogu poolt kinnitatud Detailplaneeringu koostamise lähteseisukohtadele (edaspidi Lähteseisukohad) ning Huvitatud isik võtab lepinguga kohustuse tasuda Töövõtjale Detailplaneeringu ja KSH koostamise eest.

2.
POOLTE ÕIGUSED JA KOHUSTUSED

2.1
Vallavalitsus kohustub:

2.1.1
teavitama Töövõtjat ja Huvitatud isikut Detailplaneeringu ja KSH koostamise algatamisest ja lähteseisukohtade  kinnitamisest Vallavolikogu poolt;

2.1.2
väljastama Töövõtjale Lähtseisukohad ühe nädala jooksul pärast selle kinnitamist Vallavolikogu poolt;

2.1.3
andma Detailplaneeringu eskiisile ja KSH programmile ning aruandele hinnangu hiljemalt nelja nädala jooksul pärast selle esitamist Töövõtja poolt;

2.1.4
täitma Detailplaneeringu ja KSH menetlemisel vallavalitsuse pädevuses olevad seadusejärgsed toimingud, mida ei ole Lepinguga Töövõtjale või Huvitatud isikule delegeeritud;

2.1.5
arvestama Huvitatud isiku seaduslikke, mõistlikke ning põhjendatud ettepanekuid Detailplaneeringu ja KSH menetlemisel.

2.2
Vallavalitsusel on õigus Detailplaneeringu ja KSH menetluse käigus üleskerkinud probleemide lahendamiseks anda Töövõtjale suuniseid ja teha parandusettepanekuid Detailplaneeringu koostamiseks.

2.3
Töövõtja kohustub:

2.3.1
koostama Detailplaneeringu vastavalt Lähteseisukohtadele, seadustele ja Eestis kehtivale projekteerimis- ja ehitusnormidele;

2.3.2
koostama ja esitama Detailplaneeringu eskiisi Vallavalitsusele mõistliku aja jooksul pärast Lähteseisukohtade  kätte saamist;

2.3.3. Koostama keskkonnamõju strateegilise hindamise programmi ja korraldama aruande avalikud väljapanekud ja arutelud ning esitab programmi ja aruande heakskiitmiseks Vallavalitsusele.
2.3.4
koostama ja esitama Detailplaneeringu, KSH programmi ja KSH aruande mõistliku aja jooksul pärast Detailplaneeringu eskiisi läbivaatamist ja heakskiiduga tagastamist Vallavalitsuse poolt;

2.3.5
hankima Lähteseisukohtades märgitud ja Eesti Vabariigi seadustest tulenevad Detailplaneeringu kooskõlastused;

2.3.6
viima Detailplaneeringusse ja KSH programmi ja aruandesse mõistliku aja jooksul sisse parandusi ja täiendusi vastavalt Vallavalitsuse suunistele, nõuetele ja/või ettepanekutele;

2.3.7
esitama Detailplaneeringu viies eksemplaris paberil ja ühes eksemplaris digitaalselt Vallavalitsusele enne Detailplaneeringu esitamist kehtestamiseks Koigi Vallavolikogule;
2.3.8
täitma teisi Lähteseisukohtadest, seadustest ning Koigi valla ehitusmäärusest Töövõtjale tulenevaid kohustusi.

2.4
Töövõtjal on õigus:

2.4.1
saada Detailplaneeringu ja KSH koostamise eest Lepingus kokkulepitud tasu;

2.4.2
esitada põhjendatud ettepanekuid Vallavalitsusele ja Huvitatud isikule Detailplaneeringu ja KSH menetluse käigus.

2.5
Huvitatud isik kohustub:

2.5.1. tasuma Detailplaneeringu ja KSH aruande koostamise eest Töövõtjale Lepingus kokkulepitud tasu.

2.5.2. kuu aja jooksul pärast detailplaneeringu algatamise otsuse tegemist panema detailplaneeringualal nähtavale kohale informatsioonitahvli või -teatise vähemalt kuuks ajaks, teatades planeeringu algatamisest, andma informatsiooni planeeritava maa-ala asukoha ja suuruse kohta, sealhulgas määratlema planeeritava maa-ala piiri, ning tutvustama algatatud planeeringu eesmärke vastavas ajalehes ühe kuu jooksul pärast planeeringu algatamise otsuse tegemist.
2.6
Huvitatud isikul on õigus:

2.6.1
esitada põhjendatud ettepanekuid Vallavalitsusele ja Töövõtjale Detailplaneeringu ja KSH menetluse käigus;

2.6.2
tutvuda kõikide Detailplaneeringu ja KSH menetlemise materjalidega ning saada teavet Detailplaneeringu ja KSH menetluse käigust.

2.7. Vajadusel kaasata eskpert KSH aruande koostamiseks.
3. 
HIND

3.1
Huvitatud isik tasub Töövõtjale Detailplaneeringu ja KSH koostamise eest Huvitatud isiku ja Töövõtja vahel sõlmitud Töövõtulepingutes sätestatud hinna.

3.2
Punktis 3.1 nimetatud summad kannab Huvitatud isik Töövõtja pangakontole vastavalt Töövõtulepingutes sätestatud maksegraafikutele.

4.
VASTUTUS

4.1
Lepinguga võetud kohustuste täitmata jätmise või mittenõuetekohase täitmise eest vastutavad Pooled Lepingus ja Eesti Vabariigi õigusaktidega ettenähtud korras ja ulatuses.

4.2
Kohustuste rikkumine on vabandatav, kui Pool rikkus kohustust vääramatu jõu tõttu. Vääramatu jõud on asjaolu, mida Pool ei saanud mõjutada ja mõistlikkuse põhimõttest lähtudes ei saanud temalt oodata, et ta lepingu sõlmimise või lepinguvälise kohustuse tekkimise ajal selle asjaoluga arvestaks või seda väldiks või takistava asjaolu või selle tagajärje ületaks. Kui vääramatu jõu mõju on ajutine, on kohustuste rikkumine vabandatav üksnes aja vältel, mil vääramatu jõud kohustuse täitmist takistas.

5.
LEPINGU KEHTIVUS

5.1
Leping jõustub allkirjastamise hetkest.

5.2
Leping loetakse täidetuks Lepingus ja selle lisades sätestatud kõikide Poolte kohustuste nõuetekohase täitmisega.

5.3
Lepingut ja selle lisasid võib Poole või Poolte ettepanekul muuta, samuti võib Lepingut selle kehtivuse ajal täiendada uute lisadega. Kõik Lepingu ja selle lisade muudatused ja täiendused vormistatakse kirjalikult Lepingu uue lisana. Kirjaliku vormi mittejärgimisel on muudatused ja täiendused kehtetud.

5.4
Vallavalitsus võib Lepingut ühepoolselt muuta, lõpetada või selle täitmise peatada, kui see on vajalik vältimaks avaliku huvi kahjustamist. Sellisel juhul teavitab Vallavalitsus Lepingu muutmisest, lõpetamisest või täitmise peatamisest ja selle põhjustest Pooli koheselt kirjalikult.

5.5
Leping on 3 (kolmel) leheküljel ning on sõlmitud 4 (neljas) identses, võrdset juriidilist jõudu omavas eksemplaris, millest üks jääb Vallavalitsusele, üks Huvitatud isikule, üks Töövõtjale ning üks säilitatakse arhiivis Detailplaneeringu koosseisus.

6.
VAIDLUSTE LAHENDAMINE

6.1
Vaidluste lahendamisel lähtuvad Pooled Lepingust, selle lisadest ja Eesti Vabariigis kehtivatest õigusaktidest.

6.2
Lepingust tulenevad vaidlused püütakse lahendada Poolte kokkuleppel läbirääkimiste teel. Kokkuleppe mittesaavutamisel lahendatakse vaidlus Pärnu Maakohtus.

7.        POOLTE ESINDAJAD

7.1  Pooled määravad oma esindajad Lepinguga ettenähtud tegevuse korraldamiseks ja juhendamiseks, teisele Poolele vajaliku informatsiooni andmiseks, Lepingust tulenevate kohustuste kohase täitmise kontrollimiseks ning Akti allkirjastamiseks.

7.2
Vallavalitsuse esindajaks on: Kristjan Kõljalg, telefon 384 6433, faks 384 6432, e-post: kristjan @koigi.ee.

7.3
Huvitatud isiku esindajaks on Evelyn Saluste, telefon 50 77500, faks, e-post: Lapavira@hot.ee

7.4
Töövõtja esindajaks on Karl Mägi, telefon 6528460, e-post: karl@akan.ee.
7.5
Esindajate vahetamisest teavitavad Pooled teineteist koheselt kirjalikult.
8.
POOLTE REKVISIIDID JA ALLKIRJAD

Koigi Vallavalitsus:
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