Lisa 1
Tehniline kirjeldus
Ekskavaatori teenus
Hanke eesmärgiks on leida ekskavaatori teenuse osutaja ehk maavara tõstja transportivale tehnikale Neitla karjääris, Neitla külas, Järva vallas Järvamaal. Ekskavaatori teenuse hinnas peavad sisalduma kõik teenuse osutamiseks vajalikud kulud: tehnika transport karjääri, töötasud, ekskavaatori ekspluatatsiooniga kaasnevad kulud (kindlustused, amortisatsioon jms.), kütuse kulud jne. Ekskavaatoriteenuse osutamiseks peab ettevõtja omama ühte vähemalt 13 tonnise kaaluga ekskavaatorit, mille kopa maht on vähemalt 0,8 m3 ning ekskavaatori noole pikkus peab olema vähemalt 8 m. Ekskavaatori teenust osutav ekskavaator peab olema võetud esmaselt kasutusele mitte varem, kui 01.01.2000.a. Minimaalne transportivale tehnikale tõstev kogus on 80 m3 korra (tööpäeva) kohta, milleks peab pakkuja valmis olema. Aastane eeldatav töömaht on 3000-25 000 m3 peale laaditavat maavara. Hankija ei võta vastutust, kui hanke maht väheneb või suureneb oluliselt, kuid pakkuja peab olema vastavateks riskideks valmis. Pakkuja peab märkima ülesse laaditava transpordi registri numbri ning laaditava maavara koguse. 
Teenuse osutaja ei ole kohustatud ekskavaatorit pidevalt karjääris hoidma, kuid peab olema valmis teenuse osutamiseks minimaalselt 24 tunnise etteteatamisajaga. Ette teatamiseks loetakse telefonikõnet, e-kirja, kirja jms.
Ekskavaatoriteenuse osutaja peab omama varuekskavaatori kasutamise võimalust juhuks, kui põhiliselt teenust pakkuv tehnikal peaks tekkima rike. Rikke esinemisel võib kasutada hankes nõutud parameetritest erinevat tehnikat. Rike tuleb kõrvaldada esimesel võimalusel ning tagada tööks nõutud tehnika olemasolu. Varuekskavaatori olemasolu tõendamiseks lisatakse pakkumusele koopia omandi- või kasutusõigust tõendavast dokumendist.
Siseteede hooldamine
Lisaks ekskavaatoriteenusele peab pakkuja tagama maavara transportivale tehnikale juurdepääsu ning karjäärisiseseid teid hooldama (liivatama, lumelükkamine jms.) omades selleks vastavat tehnikat. Neitla karjääri siseteede rajamiseks ja liivatamiseks kasutatakse karjääris olevat materjali. Rajatava karjääri sisesetee laius peab olema vähemalt 3,5m lai. Teede rajamine ja hooldamine ei kuulu ekskavaatori teenuse mahtu ning selle üle peetakse eraldi arvestust kulunud töötundide põhjal. Karjääri siseteede rajamiseks ja hoolduseks vajalikule tehnikale parameetrid ei ole määratletud. Pakkuja peab esitama juurdepääsude rajamiseks ja hooldamiseks vajamineva tehnika (veoauto, buldooser jms) olemasolu tõendavad dokumendid. Vajadusel võib hankija lükata kogu pakkumuse tagasi, kui hankija hinnangul selgub, et pakutud tehnikaga ei ole võimalik karjääri teid rajada ja hooldada. 
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