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JÄRVA VALLAVOLIKOGU


eelnõu mustand
OTSUS

Järva valla kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu asukoha eelvaliku otsuse vastuvõtmine, keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruande vastuvõtmine eelvaliku otsuse alusel ja kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu vastuvõtmine eelvalikualal TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 asukoha eelvaliku otsuse alusel

	Teams
	
	15.08.2024 nr 1-4/2024/68




Otsus võetakse vastu planeerimisseaduse (PlanS) § 951,  § 109 lõigete 1 ja 2 alusel ning lähtudes AB Artes Terrae OÜ tööst „Järva valla eriplaneering, asukoha eelvalik“ ja Järva valla eriplaneeringu asjakohaste mõjude, sh keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruandest (koostaja Lemma OÜ).

Järva Vallavolikogu algatas 31.08.2022 otsusega nr 57 „Kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu ja keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamise teade“ Järva valla tuuleparkide eriplaneeringu (edaspidi KOV EP) ja keskkonnamõju strateegilise hindamise (edaspidi KSH) koostamise koos vajalike uuringute läbiviimisega.

KOV EP koostamisest huvitatud isikud on Enefit Green AS (registrikood 11184032), Eurowind Energy OÜ (registrikood 16584180), OÜ Utilitas Wind (registrikood 16171123), TMV Green OÜ (registrikood 16162236), Vestman Solar OÜ (registrikood 14819212) ja Vindr Baltic OÜ (registrikood 16370791). 

PlanS § 109 lg 1 sätestab, et pärast PlanS § 108 lõike 2 kohaste muudatuste tegemist KOV EP eelvaliku otsuse eelnõus ja KSH esimese etapi aruandes teeb kohaliku omavalitsuse volikogu asukoha eelvaliku ja KSH esimese etapi aruande vastuvõtmise või sellest keeldumise otsuse.

PlanS 109 lg 2 kohaselt kinnitab asukoha eelvaliku otsuse vastuvõtmisega kohaliku omavalitsuse volikogu, et valitud asukoht on kõige sobivam KOV EP-ga kavandatava ehitise püstitamiseks ning et ehitise asukoht, püstitamise üldised tingimused, asukoha eelvaliku tegemine, asukoha eelvaliku otsus ja KSH esimese etapi aruanne vastavad õigusaktidele ning KSH esimese etapi aruande väljatöötamise kavatsuses sisalduv teave on piisav erinevate kaalutud asukohtade vahel valiku tegemiseks.

PlanS § 951 lg 3 kohaselt on kohaliku omavalitsuse tuuleparki kavandava eriplaneeringu asukoha eelvaliku otsuse alusel kehtestatud kohaliku omavalitsuse eriplaneering projekteerimistingimuste andmise alus eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13. Eelvalikualadel TU5 ja TU11 tuleb koostada detailne lahendus.

I. Järva valla KOV EP menetluskäik 

Vastavalt PlanS §le 100 toimus ajavahemikul 21.04-21.05.2023 KOV EP asukoha eelvaliku lähteseisukohtade ja keskkonnamõju strateegilise hindamise programmi avalik väljapanek. Peale väljapanekut toimusid PlanS §i 101 kohased avalikud arutelud Ambla kultuurimajas (14.06.2023) ja Koigi mõisas (15.06.2023). Kõigi laekunud ettepanekute ja vastustega ning esitatud ettepanekute põhjal täiendatud KOV EP asukoha eelvaliku lähteseisukohtade ja keskkonnamõju strateegilise hindamise programmiga saab tutvuda veebilehel https://jarvavald.ee/eriplaneeringud

KOV EP asukoha eelvaliku lähteseisukohtadele ja keskkonnamõju strateegilise hindamise programmile tuginedes koostas AB Artes Terrae OÜ töö nr 22149ÜP3 „Järva valla eriplaneering, asukoha eelvalik“ (käesoleva otsuse lisa 1), mh sisaldab töö Järva valla eriplaneeringu asjakohaste mõjude, sh keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruannet (töö teostaja LEMMA OÜ, käesoleva otsuse lisa 2)) ja tuulepargi asukoha eelvaliku põhijooniseid (käesoleva otsuse lisa 3 ja 4).

KOV EP asukoha eelvaliku otsuse eelnõu koos KSH esimese etapi aruandega esitati PlanS § 105 alusel xx.xx.2024 valitsusasutustele kooskõlastamiseks ja puudutatud isikutele arvamuse avaldamiseks. 

Esitatud kooskõlastuste ja arvamuste alusel tehti EP asukoha eelvaliku seletuskirjas ja KSH-s vajalikud muudatused.[täiendada vastava menetlusetapi järel]

Vastavalt PlanS §le106 toimus xx.xx.2024-xx.xx.2024 KOV EP asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja KSH esimese etapi aruande avalik väljapanek [avaliku väljapaneku asukoht lisada]. 

[täiendada vastava menetlusetapi järel]

PlanS § 107 kohane KOV EP asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja KSH esimese etapi aruande avaliku väljapaneku tulemuste avalikud arutelud toimusid xx.xx.2024 [lisada asukoht].

[täiendada vastava menetlusetapi järel]

Avaliku väljapaneku ja avalike arutelude tulemuste alusel tehti KOV EP asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja KSH esimese etapi aruandes vajalikud muudatused vastavalt Plans § 108 lõikele 3.
[täiendada vastava menetlusetapi järel]

EELNÕU TÄIENEB!

II. KOV EP asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja KSH esimese etapi aruande tulemusena selgunud eelvalikualad

KOV EP algatamise järgne planeeringuala jagunes kaheks piirkonnaks. Eriplaneeringuala 1 (suurusega ca 470 km2) hõlmab endas Imavere ja Koigi piirkondasid, osaliselt ka Koeru ja Kareda piirkondasid. Eriplaneeringuala 2 (suurusega ca 114 km2) hõlmab endas valla põhjaosas asuvate Reinevere, Roosna, Jõgisoo, Rava, Raka ja Kurisoo külade halduspiire. 

Planeerimisseaduse kohaselt on eriplaneeringu koostamisel kaks peamist etappi: asukoha eelvalik ja detailne lahendus. KOV EP algatamisel ja planeeringu koostamise riigihanke korraldamisel oli teadmine, et kõigile võimalikele asukoha eelvaliku aladele tuleb koostada detailne lahendus. 2023. a märtsis jõustus PlanS § 951, mille kohaselt võib kohaliku omavalitsuse üksus tuuleparki kavandava kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu koostamisel loobuda detailse lahenduse koostamisest ja kehtestada planeeringu asukoha eelvaliku otsuse alusel, kui puuduvad välistavad tegurid tuulepargi edasiseks kavandamiseks projekteerimistingimustega ning asukoha eelvaliku otsuses on toodud projekteerimistingimuste andmise aluseks olevad tingimused. Planeeringu lähteseisukohtade koostamise ja avalikustamise protsessis asuti seisukohale, et kohtades, kus on võimalik loobuda detailse lahenduse koostamisest, tuleb seda võimalusel teha. 

KOV EP koostamisel on hinnatud asjakohaseid majanduslikke, kultuurilisi, sotsiaalseid ja looduskeskkonnale avalduvaid mõjusid, mis on esitatud Järva valla KOV EP keskkonnamõju strateegilise hindamise aruandes. Aruandes on põhjalikumalt käsitletud asjakohaseid mõjusid ning esitatud vajadusel leevendus- ja seiremeetmed, mis on võetud aluseks planeeringulahenduse koostamisel. 

KOV EP asukoha eelvaliku määramisel arvestati planeeringu koostamise eesmärke (eriplaneeringu koostamise eesmärgiks on välja selgitada tuuleparkide ja nende toimimiseks vajaliku taristu rajamiseks sobivad asukohad Järva vallas), erinevate arengudokumentide (Kliimapoliitika põhialused aastani 2050; Eesti energiamajanduse arengukava 2030+ (ENMAK), ENMAK 2035 ja energiamajanduse korralduse seadus; Eesti kliimamuutustega kohanemise arengukava aastani 2030; Järvamaa omavalitsuste energia- ja kliimakava (eelnõu); maakonnaplaneering; Järvamaa, Jõgevamaa ja Tartumaa maakonnaplaneeringuid täpsustav teemaplaneering „Põhimaantee nr 2 (E263) Tallinn-Tartu-Võru-Luhamaa trassi asukoha täpsustamine km 92,0-183,0; kehtivad üldplaneeringud ja koostatav Järva valla üldplaneering) sisendeid ning huvitatud isikute sisendit. Töö algetapis leiti esmase kaardianalüüsi alusel võimalikud potentsiaalselt sobivad alad. Kaardianalüüsil ilmnes, et eriplaneeringu territooriumil paikneb potentsiaalselt 13 piirkonda, millel puuduvad otsesed välistavad tegurid eriplaneeringuga käsitletava objekti asukoha edasiseks valikuks ning millel on olemas piisav territoorium. Piirkondade kirjeldus ja potentsiaalses mõjualas paiknevate objektide kirjeldus on esitatud töös „Järva valla eriplaneeringu asukoha eelvaliku lähteseisukohad ja keskkonnamõju strateegilise hindamise programm“ (leitav: https://jarvavald.ee/eriplaneeringud). Mõjude hindamise aruandes on vastava mõjuvaldkonna mõju hindamise juures esitatud ka asjakohane olemasoleva keskkonnaseisundi info.

Mõjude hindamisel vaadeldi detailsemalt potentsiaalseid eelvaliku alasid. Kuna planeeringu eesmärgiks on leida eriplaneeringu alalt mitte üks, vaid kõik võimalikud tuulepargi asukoha eelvaliku alad, kuhu oleks võimalik rajada tuuleparki või -parke, siis ei ole teostatud alternatiivide võrdlust, vaid on seatud tingimused alade arendamiseks. Alade kirjeldus ja mõjuvaldkondade kaupa esinevate mõjude kirjeldus on esitatud mõjude hindamise aruandes (käesoleva otsuse lisa 2).

Mõjude hindamise tulemusel kujunesid eelvalikualade piirid ja määrati tingimused aladele ehitamiseks. Eelvaliku aladel TU5 ja TU11 on planeeringulahenduse koostamisel ning mõjude hindamisel ilmnenud asjaoludest tulenevalt vajalik detailse lahenduse koostamine. Kuna TU5 puhul võib esineda mitmeid linnukaitselisi kitsendusi, mis vajavad täiendavat selgitamist uuringutega, siis alale kavandatavate võimalike tuulikute arvus olemasoleva teabe alusel kindlust ei ole.  Vajalik on täpsustada ka Natura asjakohast hindamist detailse lahenduse KSHs, arvestades täiendavalt kavandatud linnustiku uuringute andmeid. TU11 osas on detailse lahenduse koostamine vajalik eeskätt tuulikute ja nendega seotud taristu paiknemise paremaks kavandamiseks. 

KOV EP koostamisel ja selle käigus mõjude hindamisel on olnud eesmärgiks tagada, et planeeringulahendus oleks elukeskkonda parendav, huvisid tasakaalustav ja lõimiv ning otstarbekat, mõistlikku ja säästlikku maakasutust tagav. Lähtuvalt mõjude hindamisest on korrigeeritud asukoha eelvaliku alade piire, sh loobutud osade alade osas eelvaliku tegemisest. 

Alade, mille osas esineb veendumus olulise ebasoodsa keskkonnamõju puudumiseks juhul, kui rakendatakse planeeringus esitatud leevendavaid meetmeid, on määratud põhimõttelised tuulikute asukohad, esitatud võimalikud teenindava taristu asukohad ja seatud tingimused, mida täites, sh ka tingimustes esitatud vajalikke uuringuid tehes, on tagatud planeeringu elluviimine ja vastavus nii looduskaitselistele eesmärkidele, taastuvenergia eesmärkide täitmisele kui ka piirkonna elanike tervisekaitselistele nõuetele.

KOV EP eelnõu on koostatud eeldusel, et planeerimisseaduse § 951 kohase otsusega loobutakse detailse lahenduse koostamisest järgmistel asukoha eelvaliku aladel: TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13. Detailne lahendus tuleb koostada aladel TU5 ja TU11.

III. KOV EP vastuvõtmine asukoha eelvaliku otsuse alusel ja detailse lahenduse koostamisest loobumine eelvaliku aladel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13

17.03.2023 jõustunud PlanS § 951 sätestab, et kohaliku omavalitsuse üksus võib tuuleparki kavandava kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu koostamisel loobuda detailse lahenduse koostamisest ja kehtestada planeeringu asukoha eelvaliku otsuse alusel, kui puuduvad välistavad tegurid tuulepargi edasiseks kavandamiseks projekteerimistingimustega ning asukoha eelvaliku otsuses on toodud projekteerimistingimuste andmise tingimused.

Ehitusseadustiku ja planeerimisseaduse rakendamise seaduse (EhSRS) § 306 sätestab, et PlanS § 951 kohaldatakse ka enne sätte jõustumist (17.03.2023) algatatud planeeringutele, mille osas ei ole asukoha eelvaliku otsust veel tehtud.

Järva valla KOV EP eelvalikualade TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 osas on eeltoodud tingimused täidetud. 

Asukoha eelvaliku seletuskirjas ja KSH esimese etapi aruandes on selgitatud eelvalikualade moodustumise (ka KSH) metoodikat. Lõplikud eelvalikualad (sh eelvalikualad TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13) on määratud, arvestades mõju looduskeskkonnale, inimese tervisele ja heaolule, sotsiaalmajanduslikule keskkonnale jt valdkondadele, mida hinnati KSH esimese etapi aruande koostamise käigus asukoha eelvalikule vastavas täpsusastmes. Asukoha eelvaliku seletuskiri ja KSH esimese etapi aruanne sisaldavad eelvalikualade kujunemise analüüsi, millest lähtuvalt on võimalik järeldada, et tuulepargi rajamine eelvalikualadele TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 on võimalik ning puuduvad välistavad tegurid tuulepargi edasiseks kavandamiseks projekteerimistingimustega.

Asukoha eelvaliku etapis on Natura asjakohase hindamise käigus (otsuse lisa , peatükk 4.1.17 Natura hindamine) jõutud järeldusele, et eelvalikualadele TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 asukoha eelvalikuga kehtestavates parameetrites tuulepargi rajamine ei mõjuta ebasoodsalt Natura 2000 võrgustiku alade terviklikkust ja kaitse-eesmärkide seisundit.

Eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 tuuleparkide püstitamine ei ole vastuolus kehtivate üldplaneeringutega ega koostatava Järva valla üldplaneeringuga. 

Kokkuvõttes, eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 on õigustatud loobumine detailse lahenduse koostamisest ja KOV EP asukoha eelvaliku otsuse alusel planeeringu kehtestamine detailset lahendust koostamata. 

Pidades silmas, et eelvalikualade määramisel võeti arvesse mõju looduskeskkonnale, inimese tervisele ja heaolule, sotsiaalmajanduslikule keskkonnale jt mõjuvaldkondadele ning et eelvalikualad TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 on tuulepargi rajamiseks põhimõtteliselt sobivad, ei ole detailse lahenduse koostamine vajalik ühegi äratuntava ja kaaluka õigushüve kaitseks.

Projekteerimistingimusi ja ehituslube menetledes ja andes tuleb arvestada AB Artes Terrae OÜ tööst „Järva valla eriplaneering, asukoha eelvalik“ ja KSH esimese etapi aruandes esitatud tingimustega, sh täiendavate uuringute ja asjaolude kaalumise vajadusega. 

Kohtupraktikas on selgitatud, et kehtiv õigus tagab puudutatud isikutele projekteerimistingimuste andmise menetluses planeeringumenetlusega võrdväärsed võimalused oma õiguste ja huvide kaitsmiseks (RKHKo nr 3-17-2023, p 22). Projekteerimistingimuste menetluses saab puudutatud isikuid ja avalikkust asjakohaselt kaasata ning kõiki asjaolusid kaaluda.

IV. Eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 projekteerimistingimuste andmise aluseks olevad tingimused

1. Projekteerimistingimuste andmise võimalikkus

PlanS § 951 lg 3 kohaselt on kohaliku omavalitsuse tuuleparki kavandava eriplaneeringu asukoha eelvaliku otsuse alusel kehtestatud kohaliku omavalitsuse eriplaneering projekteerimistingimuste andmise alus.

Ehitusseadustiku (EhS) § 261 kohaselt lähtutakse asukoha eelvaliku otsuse alusel kehtestatud KOV EP alusel rajatavate ehitiste ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimuste andmisel EhS § 26 lg 3 punktidest 2 ja 4 ning määratakse EhS § 26 lg 4 nimetatud tingimused.

EhS § 26 lg 3 punktide 2 ja 4 kohaselt arvestatakse projekteerimistingimuste andmisel, et projekteerimistingimuste andmine ei oleks vastuolus õigusaktide, isikute õiguste või avaliku huvig,a ning muinsuskaitse eritingimusi, kui need on nõutavad muinsuskaitseseaduse kohaselt. EhS § 26 lg 4 loetleb näitajad, mida projekteerimistingimustega asjakohasel juhul määratakse. 

2. Projekteerimistingimuste andmise aluseks olevad tingimused eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13

Eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 tuleb projekteerimistingimuste andmise aluseks võtta järgmised tingimused:

2.1. Projekteerimistingimuste menetluses ja andmisel tuleb järgida käesoleva otsuse lisas 1 ja 2 toodud tingimusi, sh täiendavate uuringute ja asjaolude kaalumise vajadust, ning  lisaks allolevaid kriteeriume. Asukoha eelvaliku otsuses ei ole vajalik AB Artes Terrae OÜ töös „Järva valla eriplaneering, asukoha eelvalik“ ja KSH esimese etapi aruandes sätestatut taasesitada, arvestades, et need on käesoleva otsuse lahutamatuks lisaks. 

2.2. Käesoleva otsuse lisas 1 ja 2 määratud asjakohased uuringud viiakse läbi pärast projekteerimistingimuse väljastamist ja enne ehitusloa andmist ehitusprojekti koostamisega paralleelselt ning vajadusel sätestatakse uuringute läbiviimise kohustus projekteerimistingimustes (kõrvaltingimusena). Asjakohasel juhul koostatakse uuringute aruanne. Kui KOV EP asukoha eelvaliku (ning vastavas etapis juba läbi viidud uuringute ja KSH) tulemusena on selgunud ala põhimõtteline sobivus, ei ole välistatud täiendavate uuringute läbiviimine pärast projekteerimistingimuste andmist ehitusprojekti täpsusastme saavutamiseks. Oluline on, et KOV EP asukoha eelvaliku otsuse alusel on võimalik anda projekteerimistingimused EhS § 261 lg 2 ja EhS § 26 lg 4 vastavas täpsusastmes ning edasised vajalikud uuringud oleksid teostatud vähemalt ehitusloa andmise ajaks.

Vajadusel antakse KeHJS § 6 lg 2 p 3 ja lg 4, § 7 p 1, Vabariigi Valitsuse 29.08.2005 määruse nr 224 „Tegevusvaldkondade, mille korral tuleb anda keskkonnamõju hindamise vajalikkuse eelhinnang, täpsustatud loetelu“ § 2 p 2  ja EhS § 42 lg 2 alusel ning tuginedes muu hulgas ehitusprojekti koostamisega paralleelselt läbi viidud uuringutele, ehitusloa menetluses keskkonnamõju hindamise vajalikkuse eelhinnang.

2.3. Projekteerimistingimuste ja ehitusloa andmisel tuleb määrata elektrituulikute ja muude tuulepargi osaks olevate või tuulepargi toimimiseks vajalike ehitiste asukohad, parameetrid ja täpsed tingimused ehitamiseks.

Täiendavalt tuleb arvestada, et eelvalikualale võib ehitada:
· tuulepargi elektrituulikuid (sh peab elektrituuliku laba jääma igas võimalikus asendis eelvaliku ala sisse) suurima lubatud kõrgusega 270 meetrit;
· tuulepargi elektrituulikute ehitamiseks ja teenindamiseks vajalikke teid ning montaažiplatse;
· tuulepargi siseseid elektri- ja sideühendusi;
· tuulepargi alajaama(sid);
· tuulepargi alajaama põhivõrguga ühendavat ühendusliini ja vajalikke ehitisi põhivõrgu külge ühenduse tegemiseks;
· täiendavaid võimalikke tuulepargi toimimiseks vajalikke ehitisi (tulevikus tõenäoliselt ka kõikuvaid tuuleolusid kompenseerivaid/akumuleerivaid seadmeid);
· tuulepargi toimimiseks vajalikke rajatisi.

KOV EPs on aladel TU1, TU3 (sh TU3.1, TU3.2, TU3.3), TU6, TU7, TU8, TU10, TU13 määratud elektrituuliku põhimõtteline asukoht. Esitatud põhimõttelistes asukohtades on planeering elluviidav muid planeeringuga seatud tingimusi täites. Projekteerimisel on lubatud 50 m ulatuses esitatud asukohast elektrituuliku asukohta muuta, kui on tagatud muude planeeringuga seatud tingimuste (sh mõjude hindamisest tulenevate tingimuste) täitmine. Elektrituulikute põhimõttelised asukohad on märgitud põhijoonisel (käesoleva otsuse lisa 3 ja 4).  Muu taristu asukoht on esitatud planeeringus ligikaudselt ja projekteerimisel võib ehitiste asukohta täpsustada lähtudes planeeringuga seatud tingimustest. Tuuleparki teenindavat taristut võib ehitada ka väljaspoole eelvalikuala. Täpne vajadus määratakse projekteerimisel.

Eriplaneering ei reguleeri tuuleparkidega mitteseonduva taristu ja ehitiste püstitamist, kui see ei ole käesoleva planeeringuga otseselt vastuolus. See tähendab, et muude ehitiste ehitamine toimub vastavalt kehtivale õigusele, kuid muude ehitiste ehitamine ei või takistada eriplaneeringuga määratud tuuleparkide ehitamist, sh ei või ehitada tuulepargi lähedusse 500 m ulatuses üksiktuulikut, mis piiraks või takistaks tuulepargi tõhusat tööd. Samuti tuleb müratundlike ehitiste kavandamisel arvestada tuulepargi põhjustatavate müratasemetega. 

2.4. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU1
Alale on lubatud ehitada kuni 12 elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 

2.5. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU3.1
Alale on lubatud ehitada kuni kaks elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 

Planeeritud elektrituulik 3.1-1 on kavandatud Jalametsa küla Kikevere maaüksusel paiknevale elamule lähemale kui 1000 m. Planeeritud elektrituulik 3.1-2 on kavandatud Järavere küla Kõrtsi maaüksusel paiknevale elamule lähemale kui 1000 m. Nimetatud maaüksuste omanikelt on vajalik saada planeeringumenetluses kirjalik nõusolek.
Planeeritud elektrituulik 3.1-2 on kavandatud Pällastvere–Oisu kohalikule teele lähemale kui tuuliku kogukõrgus. 

2.6. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU3.2
Alale on lubatud ehitada kuni neli elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina.

Planeeritud elektrituulik 3.2-2 on kavandatud Pällastvere küla Haaviku maaüksusel paiknevale elamule lähemale kui 1000 m. Nimetatud maaüksuse omanikult on vajalik saada planeeringumenetluses kirjalik nõusolek.

2.7. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU3.3
Alale on lubatud ehitada kuni kümme elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 
Planeeritud elektrituulik 3.3-2 on kavandatud Türi valla Kurla küla Hansualle maaüksusel asuvale elamule lähemale kui 1000 m. Planeeritud elektrituulik 3.3-6 on kavandatud Taadikvere küla Ristisaare maaüksusel asuvale elamule lähemale kui 1000 m. Nimetatud maaüksuste omanikelt on vajalik saada planeeringumenetluses kirjalik nõusolek.

2.8. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU6
Alale on lubatud ehitada kuni üheksa elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. Edasisel projekteerimisel ei või elektrituuliku nr 1 asukohta liigutada elektrituuliku nr 7 suunas.

2.9.  Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU7
Alale on lubatud ehitada kuni kolm elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 

Planeeritud elektrituulikud 7-1 ja 7-3 on kavandatud Jalametsa küla Raja maaüksuse elamule lähemale kui 1000 m. Nimetatud maaüksuse omanikult on vajalik saada planeeringumenetluses kirjalik nõusolek.

2.10. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU8
Alale on lubatud ehitada kuni neli elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 

2.11. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU10
Alale on lubatud ehitada kuni 21 elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 

2.12. Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU13
Alale on lubatud ehitada kuni viis elektrituulikut. Planeeringus on esitatud ehitatavate elektrituulikute põhimõttelised asukohad elektrituuliku torni keskpunktina. 

Planeeritud elektrituulik 13-5 on kavandatud Raka küla Karjala, Jõulu, Künka ja Kallaste maaüksusel asuvale elamule lähemale kui 1000 m. Planeeritud elektrituulik 13-4 on kavandatud Raka küla Kannikese maaüksusel asuvale elamule lähemale kui 1000 m. Nimetatud maaüksuste omanikelt on vajalik saada planeeringumenetluses kirjalik nõusolek.

Planeeritud elektrituulik 13-4 on kavandatud Käravete-Raka riigiteele lähemale kui elektrituuliku kogukõrgus. 

2.13. Elektri- ja sideliinid
Tuulepargi jaoks vajalikud elektri- ja sideliinid tuleb teha maa-aluste kaabelliinidega. Kaabelliinid tuleb projekteerida vastavalt projekteerimisnormidele.Kaabli täpne kaugus teest ning teega ristumise lahendamise meetod lepitakse kokku tee omanikuga projekteerimise käigus. 

Tuuleparki põhivõrguga ühendava maakaabli kavandamisel võib KOV EPs  lahenduse anda üldisemas täpsusastmes ja ühendus ei pea jääma terviklikult eriplaneeringu alale.

Liinide asukohtasid ja lõplikke tingimusi (asukoha eelvaliku otsuse seletuskirjas on esitatud üldised tingimused, mida tuleb täita) ehitamiseks ei kehtestata ning see võimaldab liinide ehitamiseks anda hiljem projekteerimistingimused. Täpne liitumispunkt (koos tehniliste parameetritega) selgub ja sellest lähtuv liini asukoha valik tehakse projekteerimisel peale liitumistingimuste määramist põhivõrgu valdaja poolt, planeeringus on esitatud näitlikud liitumisalajaamade piirkonnad. 

2.14. Juurdepääs ja liikluskorralduse põhimõtted 
Elektrituulikute kauguse määramisel avalikest teedest (v.a TU3.1-2 ning TU13-4, millele rakenduvad täiendavad nõuded on kirjeldatud allpool) on lähtutud tee projekteerimise normidest, mille kohaselt elektrituuliku vähim kaugus teekatte servast määratakse valemiga L = (H + 0,5D), kus: L on elektrituuliku vähim kaugus teekatte servast meetrites; H on elektrituuliku masti kõrgus meetrites; D on elektrituuliku rootori või tiiviku diameeter meetrites.

Elektrituuliku TU3.1-1 osas on teemaplaneeringuga kavandatud I klassi maantee suhtes rakendatud laiemat puhvrit. Elektrituuliku vähimaks lubatud kauguseks on arvestatud tee ja teekaitsevööndi ala, millele lisaks on liidetud elektrituuliku kogukõrgus 270 m. Liiklusohutusest tulenevalt tuleb elektrit tootvate tuulikute, võimsusega üle 0,2 MW ja masti kõrgusega üle 30 m, kavandamiseks teemaplaneeringuga planeeritud I klassi maanteele lähemale kui kaks kilomeetrit saada Transpordiameti nõusolek.

Planeeritud elektrituulik TU3.1-2 asub Pällastvere-Oisu tee nr 2340008 läheduses. Planeeritud tuuliku keskpunkt on tee servast 158 m kaugusel. Teel ei ole mõõdetud kasutuskoormust, eelduslikult on see väiksem kui 50 autot ööpäevas. 

Planeeritud elektrituulik TU13-4 asub Käravete-Raka tee nr 15204 läheduses. Planeeritud tuuliku keskpunkt on tee servast 262 m kaugusel. Aasta keskmine ööpäevane liiklus on 35 autot ööpäevas.
Edasisel projekteerimisel tuleb eespool nimetatud elektrituulikute TU3.1-2 ja TU13-4 korral kas määrata tuuliku kõrgus ja asukoht selliselt, et oleks täidetud tee projekteerimise normide kohane kaugus või lähtuvalt Transpordiameti poolt planeeringule antud kooskõlastusest lubada 270 m kõrgust tuulikut esitatud asukohas kaalutlusotsuse alusel. 
 
Lähtuvalt valitud elektrituuliku tehnilistest nõuetest tuleb koos projektiga esitada Järva valla piires elektrituuliku transportimise skeem, ümberehitamisvajaduste korral lahendada koostöös maaomanike ja tee valdajaga tehniline lahendus. Vajadusel tuleb teostada vajalikud ristmike ümberehitused, teede laiendused (sh metsaraied) ning rakendada liikluskorralduslikke meetmeid elektrituulikute ohutuks kohale toomiseks. Võimalike laienduste kavandamisel tuleb arvestada mh ka looduskaitseliste piirangutega.

V. Detailse lahenduse koostamine eelvalikualadel TU5 ja TU11
KOV EP asukoha  eelvaliku aladel TU5 ja TU11 on planeeringulahenduse koostamisel ning mõjude hindamisel ilmnenud asjaoludest vajalik detailse lahenduse koostamine. Kuna TU5 puhul võib esineda mitmeid linnukaitselisi kitsendusi, mis vajavad täiendavat selgitamist uuringutega, siis alale kavandatavate võimalike tuulikute arvus olemasoleva teabe alusel kindlust ei ole.  Vajalik on täpsustada ka Natura asjakohast hindamist detailse lahenduse KSHs arvestades täiendavalt kavandatud linnustiku uuringute andmeid. TU11 osas on detailse lahenduse koostamine vajalik eeskätt tuulikute ja nendega seotud taristu paiknemise paremaks kavandamiseks. 

Eelvalikualale TU5 ja TU 11 võib ehitada:
· tuulepargi elektrituulikuid (sh peab elektrituuliku laba jääma igas võimalikus asendis eelvaliku ala sisse) suurima lubatud kõrgusega 270 meetrit;
· tuulepargi elektrituulikute ehitamiseks ja teenindamiseks vajalikke teid ning montaažiplatse;
· tuulepargi siseseid elektri- ja sideühendusi;
· tuulepargi alajaama(sid);
· tuulepargi alajaama põhivõrguga ühendavat ühendusliini ja vajalikke ehitisi põhivõrgu külge ühenduse tegemiseks;
· täiendavaid võimalikke tuulepargi toimimiseks vajalikke ehitisi (tulevikus tõenäoliselt ka kõikuvaid tuuleolusid kompenseerivaid/akumuleerivaid seadmeid);
· tuulepargi toimimiseks vajalikke rajatisi.

Elektrituulikute, teede ja elektriliinide asukohtade planeerimisel ja/või täpsustamisel tuleb arvestada kaitsealuste loodusobjektidega ning neile kehtiva kaitsekorraga. Detailses lahenduses tuleb määrata põhivõrguga liitumiseks vajalik ühendusliini koridor. 

Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU 5
Alale on lubatud ehitada kokku kuni 30 elektrituulikut. Järgmises etapis detailse osa koostamisel tuleb määrata ehitiste asukoht ja täpsed tingimused ehitamiseks, samuti jätta võimalus nö tulevikuseadmete ehitamiseks tulevikus.

Eelvaliku ala piir on määratletud 1000 m kaugusega elu- ja ühiskondlikest hoonetest.

Täiendavad tingimused asukoha eelvaliku alal TU11
Alale on lubatud ehitada kuni üheksa elektrituulikut. Järgmises etapis detailse osa koostamisel tuleb määrata ehitiste asukoht ja täpsed tingimused ehitamiseks, samuti jätta võimalus nö tulevikuseadmete ehitamiseks tulevikus.


1. Võtta vastu Järva valla kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu asukoha eelvaliku otsus koos lisadega 1-4 eelvalikuala TU1; TU3; TU 5; TU6; TU7, TU8, TU10, TU 11 ja TU13 osas.
 
2. Asukoha eelvaliku otsuse vastuvõtmisega kinnitab volikogu, et valitud asukoht on kõige sobivam kohaliku omavalitsuse eriplaneeringuga kavandatava ehitise püstitamiseks ning et ehitise asukoht, püstitamise üldised tingimused, asukoha eelvaliku tegemine, asukoha eelvaliku otsus ja keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruanne vastavad õigusaktidele ning keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruande väljatöötamise kavatsuses sisalduv teave on piisav erinevate kaalutud asukohtade vahel valiku tegemises.

3. Valida eelvalikualad TU1; TU3; TU 5; TU6; TU7, TU8, TU10, TU 11 ja TU13 tuuleparkide rajamiseks sobivaks (eelvaliku põhijoonis otsuse lisa 3 ja lisa 4).

4. Loobuda eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 detailse lahenduse koostamisest ja võtta vastu kohaliku omavalitsuse eriplaneering eelvalikualal TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 asukoha eelvaliku otsuse alusel.

5. Määrata käesoleva otsuse selgitava osa peatükis IV ja otsuse lisades 1 ja 2nimetatud tingimused projekteerimistingimuste andmise aluseks olevateks tingimusteks eelvalikualadel TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 tuulepargi püstitamiseks.

6. Koostada detailne lahendus eelvalikualadel TU5 ja TU11.

7. Järva Vallavalitsusel esitada käesolev otsuse eelnõu koos lisadega kooskõlastamiseks PlanS § 99 lõikes 1 nimetatud asutustele ning teavitada PlanS § 99 lõikes 2 nimetatud isikuid ja asutusi võimalusest avaldada kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu asukoha eelvaliku otsuse eelnõu ja selle lisade kohta arvamust. 

8. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 



(allkirjastatud digitaalselt)
Rait Pihelgas
Vallavolikogu esimees





Seletuskiri
Järva Vallavolikogu otsuse „Järva valla kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu asukoha eelvaliku otsuse vastuvõtmine, keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruande vastuvõtmine eelvaliku otsuse alusel ja kohaliku omavalitsuse eriplaneeringu vastuvõtmine eelvalikualal TU1; TU3; TU6; TU7, TU8, TU10 ja TU13 asukoha eelvaliku otsuse alusel“ eelnõule

Eelnõu esitab Järva Vallavalitsus. 

Seletuskiri eelnõule on koostatud Järva Vallavolikogu töökorra § 22 lõike 1 kohaselt järgmiselt:
1) Õigusakti vastuvõtmise vajalikkuse põhjendus, mõjude analüüs ning kas ja kuidas on tagatud erinevate huvide tasakaalustatud esindamine.
Seletuskirjas ei taasesitata otsuse selgitavas osas toodut. 

Planeering koos lisadega on kättesaadav: https://jarva-my.sharepoint.com/my?id=%2Fpersonal%2Ftriin%5Ftippi%5Fjarva%5Fee%2FDocuments%2FOneDrive%5F2024%2D08%2D08%2FEP%2024%2D05&ga=1 

Otsusel on lisad:
Lisa 1. AB Artes Terrae OÜ töö nr 22149ÜP3 „Järva valla eriplaneering, asukoha eelvalik“ 
Lisa 2. Järva valla eriplaneeringu asjakohaste mõjude, sh keskkonnamõju strateegilise hindamise esimese etapi aruanne(koostaja Lemma OÜ)
Lisa 3. Eelvalikuala põhijoonis
Lisa 4. Eelvalikuala põhijoonis


2) Milliste õigusaktidega on käesoleval ajal küsimus reguleeritud.
Planeerimisseadus, ehitusseadustik.

3) Milliseid valla õigusakte on vaja kehtetuks tunnistada või muuta õigusakti vastuvõtmisel.
Ei ole vaja muuta ega kehtetuks tunnistada õigusakte.

4) Õigusakti vastuvõtmisest tulenevad kulutused ja katteallikad.
Õigusakti vastuvõtmine ei too kulusid.

5) Andmed eelnõu algataja kohta, esitamise kuupäev, koostaja nimi ning nimekiri, keda kutsuda istungile ja kellele õigusakt saata.
Eelnõu ja seletuskirja koostaja: Triin Tippi, arendus- ja majandusosakonna juhataja

Eelnõu oli arutusel 08.08.2024 valitsuse istungil. 
Eelnõu esitati 09.08.2024 keskkonnakomisjoni koosolekule. Komisjon otsustas suunata eelnõu volikogu istungile. 
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